

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年4月

18
天气：多云转阴；北到东北风3级；23℃—15℃；昨日市区空气质量：中度污染

星期五

农历甲午年三月十九
廿一谷雨

今日20版

总第14125期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

零首付

入驻新市府前标杆写字楼

折后8390元/m²起

成长型企业聚合基地 | 德系品质新 5A 级高标准 | 约 138-1000m² 全景空间

开发商：宁波华友置业有限公司 现场接待中心：清水桥路 599 号(西余路和世纪大道交叉口)
T. 27997777

习近平向朴槿惠致慰问电 客轮沉没事故令人深感痛心

新华社北京4月17日电 国家主席习近平17日就韩国客轮“岁月”号沉没造成大量人员伤亡和失踪，向韩国总统朴槿惠致慰问电。

习近平说，惊悉贵国“岁月”号客轮不幸发生严重事故，造成大量人员伤亡和失踪，特别是其中包括许多青年学生，令人深感痛心。我谨代表中国政府和人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者和失踪人员家属及伤者致以诚挚的慰问。中韩两国人民有着深厚友谊。我高度关注此事，中方愿随时向韩方提供必要的支持和帮助。

(相关报道见第16版)

打通科技成果落地“最后一公里” 我市首设科技成果转化专项资金



本报讯(记者施超 通讯员陈梓军)来自市科技局的最新消息，市政府常务会议审议并原则通过《关于加快推进科技成果转化若干意见》，首次设立科技成果转化专项资金。针对市内成果在市内转化项目，给予成果供给方

■“市内成果市内转化”最高补助600万元
■今年安排资金1亿元，重大项目“一事一议”

5%、成果受让方10%的经费补助，补助总额最高600万元。

作为全国首批国家创新型试点城市，近年来我市不断改善科技成果转化环境，全力打通科技成果转化落地“最后一公里”，涌现出一批重大科技成果和

产业化项目。然而，怎样让科技成果落地更畅快，对接更彻底，仍是摆在创新型城市建设面前的重要课题。市科技局的一项调查显示，我市科技成果转化(含专利)的总体转化率为66%，其中高校转化率不足20%。

【下转第7版】

科学谋划发展思路 切实提高发展成效

探索具有宁波特点的新型城市化发展道路

本报讯(记者周骥)全省新型城市化工作会议昨日召开。市委副书记、市长卢子跃下午召集并主持宁波分会场讨论，就贯彻落实省委书记夏宝龙、省长李强重要讲话精神作工作部署。卢子跃强调，要科学谋划发展思路，高效推进重点工作，切实提高发展成效，努力探索出一条具有宁波特点、综合竞争力强、人民群众满意的新型城市化道路。

市领导王勇、唐一军、寿永年、陈利幸、陈奕君和市政府秘书长王建社等在宁波分会场参加会议或讨论。市发改委、市建委、市规划局和慈溪、象山、海曙、镇海等地负责人作讨论发言。

卢子跃指出，城市化是现代化的必由之路。做好新型城市化工作，对于宁波提升城市经济发展水平、深化城乡区域统筹发展、建设现代化国际港口城市意义重大。全市上下要深入贯彻落实中央城镇化工作会议和全省新型城市化工作会议精神，按照“双驱动四治理”决策部署要求，把推进新型城市化与实施“三年行动计划”充分结合起来，与“五水共治”、“三改一拆”、新农村建设、重点开发区域提升发展等有机结合起来，促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步协调发展，构筑我市新型城市化工作新格局。

卢子跃强调，要科学谋划新型城市化发展思路，抓紧修改报批城市总规，立足宁波实际，深入细致调研，摸清情况底数，认真编制规划，提出思路举措，制定目标任务，为决策部署我市新型城市化工作打好基础。要高效推进新型城市化重点工作，加强统筹、注重协调，优化城镇布局，推动产业发展，完善善治治理，促进农业转移人口市民化，提升公共服务一体化水平。要切实提高新型城市化发展成效，突出把握好以人为本的新型城市化内涵，坚持改革创新，坚持多规融合，探索和健全体制机制，为稳步推进新型城市化营造良好氛围、凝聚强大合力。

全国人大常委会执法检查组在甬检查 陈昌智充分肯定我市贯彻落实《专利法》情况

本报讯(记者龚哲明)前两天，全国人大常委会执法检查组在甬检查《专利法》贯彻落实情况。全国人大常委会副委员长陈昌智在检查中强调，宁波要用市场化方式推动专利的发明和专利纠纷的解决，提高专利的转化使用率，继续为全国创造经验。

省领导傅建敏、卢子跃、王勇、俞翁敏、张明华、陈仲朝和市人大常委会秘书长杨剑耀、市政府秘书长王建社看望检查组一行或陪同检查。

在甬期间，全国人大常委会执法检查组先后召开贯彻落实专利法工作汇报会和座谈会，听取市政府及有关部门工作汇报，征求部分高校、科研院所、企业对修改《专利法》的意见建议，并实地视察了和丰创意广场(宁波工业设计基地)及贝发集团。

据了解，市委、市政府始终重视《专利法》贯彻落实，把专利创造、保护、转化作为创新型城市建设的重要抓手，从政策上鼓励引导专利发明和成果转化，在执法上严厉打击违法行为，取得明显成效。2010年以来，全市专利申请、授权量分别以平均47%和31%的速度高速增长，2013年我市被认定为国家知识产权示范城市。

全国人大常委会执法检查组着重检查了专利创造和保护、企业事业单位专利创造和使用、专利中介组织发展等情况。陈昌智指出，宁波市高度重视《专利法》贯彻执行，注重完善地方性法规和政策体系，注重培育专利优势企业，注重市场化建设，注重专利纠纷调解，在专利的创造、运用和保护方面取得明显成效。今后要进一步认识专利创造、运用、保护对于转变经济社会发展的重要意义，更加自觉地贯彻执行好《专利法》。要进一步以市场化方式推动专利的发明和专利纠纷的解决，为鼓励创新营造良好环境。要进一步加大专利执法工作力度，打击专利侵权行为，调动高校科研院所的科研人员积极性，提高专利转化率，促进专利的运用。

全国人大常委会执法检查组成员还有全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委员会主任委员柳斌杰，全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委员会委员李安东，全国人大教科文卫委员会委员王志学，全国人大代表、吉林省四平市政协副主席王玉芝等。

卢子跃对“宁波有礼 整洁有序”主题实践活动作出批示 精心组织广泛发动 尽快形成活动热潮

本报讯(记者杨静雅)市委副书记、市长卢子跃对“宁波有礼 整洁有序”主题实践活动一文作出批示，要求全市上下精心组织“宁波有礼 整洁有序”主题实践活动。

卢子跃在批示中指出：“宁波有礼 整洁有序”主题实践活动是推进文明城

市创建工作常态化长效化建设、争创全国文明城市“四连冠”的有力抓手，请各地各部门结合实际，精心组织、广泛发动，尽快形成活动热潮。

近期，我市各地各部门紧紧围绕“宁波有礼 整洁有序”主题活动进行部署，开展各项活动。江北区开展

了“清洁江北”大行动；江东区举办了30多场“最美江东人”报告会，创建了“道德模范”宣传一条街；鄞州区完善共享机制和工作网络，积极推进诚信建设制度化；象山县推出了示范街包干制度，机关社区(村)结对共建，合力推进“宁波有礼 整洁有序”主题实践活动。

道德高尚心灵美 文化丰富生活美 社会和谐乡风美 我市召开“三美乡村”建设工作会议

本报讯(记者杨静雅)昨天下午，我市在余姚市河姆渡镇翁方村举行“三美乡村”建设工作会议，会上首次提出了要建设以“道德高尚心灵美、文化丰富生活美、社会和谐乡风美”为主要内容的“三美乡村”。市委副书记、宣传部部长、市文明委副主任余红艺出席会议并讲话，她要求全市上下合力推进“三美乡村”建设的各项工作，开创我市农村精神文明建设的新局面。会议由副市长、市文明委副主任张明华主持。

余红艺指出，农村要美，不仅要外在美，还要内在美，开展“三美乡村”建设就是在建设农村“外在美”的同时更加强调、突出其“内在美”，从而提升农村的整体

“软实力”。全市上下要深刻开展“三美乡村”建设是大势所趋，是发展所需，是人心所向，一定要扎扎实实地推进这项工作。

余红艺要求我市各地各部门要顺势而动，准确把握“三美乡村”建设的着力点。要围绕“道德高尚心灵美”这一目标，着力抓好道德教育深化、道德实践养成、道德典型引领三项工作，引导农民群众讲道德、尊道德、守道德，不断提高自身道德修养和操守；要围绕“文化丰富生活美”这一目标，着力抓好文化素养充实、文化基础夯实、文化活动抓在实三项工作，着力丰富农民群众精神文化生活；要围绕“社会和谐乡风美”这一

目标，着力抓好传统美德传承、好人善事传颂、文明乡风传播三项工作，积极营造向上向善向美的农村社会新风尚。

余红艺强调，“三美乡村”建设作为今年推进农村精神文明建设、深化文明村镇创建的创新载体，工作要求高、难度大，全市上下一定要高度重视、加强领导、狠抓落实，切实做到开好局、起好步；要统一思想认识，加强统筹协调，有效整合资源，形成工作合力，把握工作重点，讲求方式方法，推动“三美乡村”建设取得实效。

昨天下午，与会人员还参观了翁方村的文化礼堂和文化长廊。余姚市、宁海县、北仑区相关负责人介绍了本区域加强农村精神文明建设的经验。

“五水共治”我们在行动 象山全域治污打组合拳

本报讯(象山记者站陈光曙 俞莉 记者王量迪)总投资1.07亿元的贤岸镇污水处理工程正在紧张施工，40个行政村分散式生活污水处理工程有序推进，象山半岛打出全域治污“组合拳”。

截污纳管是象山全域治污打出的“第一拳”。象山通过增资扩股，投入近2000万元对爵溪污水处理厂进行工艺处理、污泥钙化脱水、海洋排放等改造，日污水处理能力提升到5万吨，不仅可处理爵溪街道内印染、食品、造纸等21家企业的污水，还能承担周边近百户小印花企业的污水处理。今年，象山还将投资1.5亿元实施中心城区污水处理厂扩建，新建两个镇级污水处理厂。

强化源头治理是全域治污“组合拳”的主攻点。去年以来，象山已关停污染企业42家，搬迁32家，今年又针对辖区造纸、化工、铸造、水产品加工、金属表面酸洗等行业开展专项整治提升，并对沿河企业全面实施清洁生产审核。此外，将通过畜牧小区建设，拆除656个畜禽养殖场，改造提升89个。

整治重点河道，是全域治污“组合拳”的主目标。去年至今，全县已投入1.3亿元综合治理河道50.7公里，同时对6座中型水库全面实施了水源地治理。目前，东大河、南大河、新华河、金石引河等一批群众反映强烈的“垃圾河”，已呈现整治后的新景象。

“三改一拆”进行时

我市最大城中村 拆违启动

昨天下午，江东区东郊街道仇华村盛家自然村1万平方米违法建筑开始大规模拆除。仇华村是我市目前最大的城中村，经过区域管局和东郊街道前期耐心、细致的工作，昨天，6个自然村总面积超过8.8万平方米的违法建筑开始进入实质性的拆除阶段。

(严龙 张绘薇 摄)

市三改一拆办发出紧急通知 拆违先拆“危”

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘鹏程)昨天，市三改一拆办发出紧急通知，要求全市各地各部门加快拆除涉及违法建筑的危旧房屋，尽快消除涉违危旧房屋的安全隐患。

根据这一通知要求，全市各地各有关部门要集中时间、集中精力、集中人员，对涉及违法建筑危旧房屋情况进行普查摸底，切实做到底数清、情况明。要重点加快对涉及违法建筑危旧房屋集中、人居环境差、社会治安问题多区域的拆除整治力度。要把违法建筑乱搭乱建严重的旧住宅区、旧厂区和城中村作为加快拆除整治的重点对象进行攻坚，做到应拆尽拆，应改尽改，拆改结合，拆改并进，有效加快整体改造步伐。要加快对辖区主要道路、街道两侧的“破墙开门”进行整治，切实消除安全隐患，营造良好的人居环境。

市三改一拆办有关负责人昨天在接受记者采访时说，加快拆除涉及违法建筑危旧房屋是加强城市建设管理、改善城市环境和面貌的重要举措，也是解决人民群众关注的热点问题、构建安全有序的社会环境的需要。这位负责人还提醒各地各部门，力争在汛期前完成涉违危旧房屋的拆除，确保群众生命财产安全。同时，在拆“危”过程中要切实落实安全措施，做好拆违整治现场围护、防护工作，确保拆违工作安全顺利推进。

五水共治 挂图作战
东钱湖 高标准打造世界级休闲水城
>>>>详见第4版

打赢防汛抗旱攻坚战

浙江全省进入汛期的当天——4月15日，省防汛抗旱指挥部召开了今年第一次全体成员单位防汛抗旱工作会议，市政府也对我市的防汛抗旱形势进行了全面分析，并作出了工作部署。

今年的防汛抗旱形势依然严峻。气象部门预测，今年我市干旱天气偏多，台风个数多于去年，极端天气明显增加，突发性灾害发生的几率增大……这些都给我市的防汛抗旱工作带来了巨大压力，防汛抗旱攻坚战已经打响。

去年，“菲特”台风带来的洪涝给我市部分地区造成了巨大损失，特别是余姚等重灾区损失惨重，人们对此记忆犹新，对洪灾仍有畏惧心理。今年全省的“五水共治”工程声势浩大，但很多项目还处于起步甚至论

证阶段，不一定能在今年的防汛抗旱工作中发挥实质性作用。这一切都说明，对待今年的防汛抗旱工作，各地各部门及全体市民一定要看清形势，提振信心，下定决心打赢防汛抗旱攻坚战，确保人民生命财产安全和经济社会又好又快发展。

防汛抗旱工作的总体要求，依然是坚持以人为本，努力减少水旱灾害给人民群众造成的损失。要达到这个要求，从现在起，各

级各部门就要明确目标，突出重点，切实将各项措施落实到位。“治水强基”的建设项目要加快推进，尽快夯实防灾减灾的物质基础。对大量的“五水共治”在建工程，要及时制定应急预案，落实防汛抢险措施，增加投入，尽最大力量消除安全隐患。强化水库山塘、海塘堤防等水利工程的安全监管，逐一落实安全责任。根据以往的教训，特别要重视城镇防洪排涝管理体系建

设，完善街道、社区和企业单位的抗洪管理体系，加强配套应急能力，提高供水、供电、供气及重要通信和广播电视等基础设施的防汛系数。有效应对山洪和地质灾害是避免人员伤亡的重点和难点，各地一定要查清隐患，修订预案，严防死守。雨情、水情的预报是政府决策和调度的重要依据，一定要做到准确、及时。

全体市民也要密切关注我市今年的防汛抗旱形势，提高警惕，在配合政府部门做好各项工作的同时，积极出主意提建议，冷静应对可能发生的灾害，发扬互助自救精神，把危害降到最低。

尽管形势不容乐观，但我们坚信，只要全市干部担当起自己的责任，全体市民协力同心，就一定能够经得住各种自然灾害的考验。